

“死亡之组”，德西联手写剧本？

和西班牙联袂奉献了开赛以来最精彩一场对决的德国队，留下了晋级希望，但命运却依然不完全掌握在自己手里。

是渐入佳境？还是重现2018年的悲情一幕？

德国人自己也很想知道答案。

本版撰稿 本报记者 林龙

正如弗里克所说，德国同西班牙的比赛完全对得起球迷付出的高昂票价。虽然比分是1比1，但两队在场上斗智斗勇、相互遏制的整个进程足以被写入世界杯历史当做教科书来使用。可毕竟双方都还没有确定晋级16强。从这一角度而言，两队也算难兄难弟。既然是兄弟，何不继续携手，荣辱与共？两队将士在赛后的友好互动，大概率会在最后一轮继续上演。

比赛之后，德国主帅弗里克和西班牙主帅恩里克的亲切举动让世界为之侧目。两人就像多年的好友一般，搂搂抱抱。交头接耳，然后会意一笑。说的什么？有球迷对此很好奇：德语和西班牙语之间如何交流？也有球迷热情作答：就像中国的东北人和广东人之间交流一样，总归能听懂点什么。善做直播带货的恩里克则给出了答案。“我们相约决赛再见。”

猜也能猜得到，弗里克要求或者说请求恩里克一定要战胜日本，“帮助”德国队晋级。恩里克半开玩笑半认真地回答道：“好吧，我们12月18日见。”弗里克的回答却是认真的：“希望预言成真。”网络上开玩笑说的“如果西班牙一定要作死输给日本，那德国也会输给哥斯达黎加，然后和西班牙携手出局”，从理论上也是有可能的。所以西班牙一定会认真对待日本的。而且，留下德国去横扫另一个半区的诸多强队，为自己夺冠扫清障碍，总比让日本队去更靠谱吧。还有更狠的阴谋论：作为国际足联最大赞助商，也是西班牙队赞助商的阿迪达斯，肯定不愿看到最大金主德国队这么早离开。所以，你懂的。

除了弗里克，德国队很多球员也都在赛后心领神会地“提醒”各自的队友。劳姆和科洛斯特曼找到莱比锡的队友奥尔默，吕迪格找到皇马队友卡瓦哈尔，都表达了同样的请求。而除了求助西班牙人最后一轮不要放水之外，德国队的太太团也成为了德国足协安排的救命稻草。在德国和西班牙的比赛结束之后，她们终于获批可以住进德国队的驻地，为自己的丈夫或者男友送去祝福和力量。

【大数据怎么看死亡之组】

日本0比1哥斯达黎加，西班牙1比1战平德国之后，死亡之组谁都有出线可能了。大数据网站fivethirtyeight预测，西班牙85%概率以小组第一晋级16强，德国67%概率小组第二出线，第一轮惨败的哥斯达黎加13%可能出线，而首轮战胜德国的日本队出线堪忧。



在拉姆看来，菲尔克鲁格还是更适合以替补身份带来惊喜

“痛锋”，菲尔克鲁格难成救世主

德国足球曾拥有世界足坛最具威慑力的中锋战术。甚至，中锋战术本就是德国所创。盖德·穆勒、赫鲁贝施、沃勒尔、克林斯曼、克洛泽等一代代强力中锋是德国足球过往荣誉最有力的保障。但自从勒夫开始仰慕西班牙传控足球而改弦更张，中锋战术在德国日渐式微，在2014年德国夺冠之后更达到了“无锋战术”的无以复加地步。这对德国足球的影响是长期而深远的，其负面的恶果则在本届世界杯得到了彰显。

堂堂德国队居然无锋可用。同日本队比赛用的是哈弗茨，同西班牙比赛用的是穆勒，两场比赛都是到了最紧急关头才派上菲尔克鲁格。可菲尔克鲁格也不是万能的，两次救火只成功了一次。没有中锋的德国，踢得再

眼花缭乱也无法变成进球。看到这个情形的弗里克却为什么不早点把菲尔克鲁格派上去？原因很简单，德国队这次26人的大名单里只有菲尔克鲁格一名真正的中锋，上场早了万一伤了可就没后手可用了。弗里克不是不愿，而是不能。这就是今天德国足球最让人扼腕叹息的“锋失之痛”。

同西班牙比赛之后，原德国国门卡恩在接受采访时对此提出了委婉的批评：“我们看到了舒波·莫廷（本赛季目前为止拜仁的最佳射手，喀麦隆VS塞尔维亚的比赛中也取得了进球）在拜仁的情况。中锋是进攻线的参考，他们可以拿球，然后给你选择。他们是能进球的球员，对现代足球而言非常重要。但令人惊讶的是，德国在这个位置的选择

却不多。这就是足球的现状，有时候会向错误的方向发展。我们必须重新思考。”

很多年来，德国的青训体系都没有再培养出优秀前锋了，像萨内、哈弗茨这样的技术型球员倒是越来越多。中锋战术可以酌情弱化，但完全消失却是一个极端到另一个极端的矫枉过正。这是人才培养政策出现了大问题，改革势在必行。不过对于本届世界杯而言，恶果还要继续消化。

一战成名的菲尔克鲁格被德国人视作救世主，但在拉姆看来，他还是更适合以替补身份带来惊喜。一是能力问题，毕竟他来自于德乙刚升入德甲的不来梅；二来，如果他伤了或者状态低迷，德国队就没有任何调整余地了。

阳奉阴违，德国队面临国际足联处罚

同西班牙队比赛之前的新闻发布会，德国没有按照国际足联的规定派出教练和一名球员参加，而是只有弗里克一人。当时弗里克曾给出听起来很像那么回事的解释，但违反规定就是违反规定。如今，他们或许要因此受到国际足联的处罚，这为德国队接下来本就压力山大的比赛又蒙上了一层阴影。

弗里克当时的解释是，参加新闻发布会太舟车劳顿。国家队的驻地也在多哈以北100多公里，而新闻发布会却在多哈的国际会议中心。弗里克想让球员能有更充分的休息，所以就建议新闻发布会在球队所驻扎的酒店举行，但被国际足联拒绝，而他也就冒着违规的风险独自前往，视国际足联的规定如无物。如今，国际足联纪律委员会开始对德国足协违反卡塔尔世界杯媒体、市场相关规定的行为进行调查，不排除对德国队或者弗里克本人进行处罚的可能性。

规定就是规定，弗里克悍然违



德国队在26日的赛前新闻发布会上只有主教练弗里克出席，没有球员参加。按照国际足联规定，每场比赛前一天的新闻发布会必须有主教练和队内一名球员参加

反的行为是其傲慢的表现，而这也是德国代表团在此次世界杯的一贯所为。首轮比赛，他们原本想让诺伊尔戴着彩虹袖标出场以表达某种主张，但国际足联对此严令禁止，违规者将被出示黄牌甚至更严重的处罚，德国队不敢冒险而取消计划，但却又不甘心，所以在开赛之前用全队捂嘴拍照的行为来继续表达他们的抗议。

傲慢的德国人受到了被日本队2

比1击败的惩罚，而且不仅如此。这个集体捂嘴的行为对球队的内部团结也带来了相当大的隐患。有德国媒体已经透露，这个抗议行为是球队委员会集体讨论的结果，可事实上参加会议的9名球员中并非每个人都同意，吕迪格和京多安是明确反对的，只不过在决定做出之后不得不从众，但两人的意见不和让德国队开始出现了不同的小团体，这对德国队而言是危险的信号。



阿根廷大热防平

竞彩分析师 木子

今天是世界杯C、D两个小组的最后一轮比赛，我们选择其中三场进行推荐。

突尼斯VS法国

11-30 23:00

推荐：负

尽管法国已经提前锁定晋级名额，但两队实力上的差距让本场比赛依旧悬念不大。

凭借姆巴佩的出色表现，法国在小组赛取得两连胜，打破了卫冕冠军小组赛出局的魔咒。目前6分4个净胜球的高卢雄鸡其实已经基本上锁定了小组头名，但淘汰赛在即，他们恐怕也不会轻易放水。而且，以突尼斯前两轮表现出来的实力来看，即使法国做出一定的轮换，他们想要赢球也是非常困难的事情。毕竟，突尼斯想要出线，不仅要击败法国，还要澳大利亚不能击败丹麦，随后还要和其他两队之一比拼净胜球，这几种情况加到一起和提前出局没有区别。

沙特VS墨西哥

12-01 03:00

推荐：负

这是一场不折不扣的生死战，双方都只有赢球一条路可走。

沙特首轮爆冷击败阿根廷，随后0比2负于波兰，目前积3分的他们此役击败墨西哥则肯定出线，但如果打平，净胜球处于劣势的他们则必需波兰击败阿根廷，或者波兰至少输3球才有希望。而墨西哥队则更加困难，他们不仅要赢下沙特，还需要看另一场比赛的结果。一旦波兰不能击败阿根廷，那么墨西哥则要同波兰或者阿根廷比拼净胜球，而墨西哥目前距离阿根廷和波兰分别相差3个和4个净胜球，其难度可想而知。

以双方的硬实力来说，墨西哥是占优的一方。在双方几乎没有退路的情况下，理应支持实力更强的墨西哥。

波兰VS阿根廷

12-01 03:00

推荐：平/负

这应该是这个比赛日关注度最高的一场对决，在这个四支球队都可能出线的小组，两队都想将命运掌控在自己手中，同时也会带着怕被淘汰的谨慎心态。

本小组形势最好的波兰只要不输球就可以确保一个晋级席位，即使输给阿根廷，也有一定希望晋级。而阿根廷同样是取胜确保出线，而如果打平的话，只要墨西哥不败且不赢沙特超过3个球，阿根廷一样可以晋级。以阿根廷在本届赛事的发挥，他们想要击败任何球队都不会太过容易。且本场比赛对于两队来说都非常关键，谁都不敢输。同时进行的比赛如果没有出现墨西哥大比分领先的情况，也许阿根廷和波兰会以一个有进球的平局收场，双双晋级。